

24, 25, 26, 27, 28 июня
на Западной трибуне Центрального стадиона «Динамо»
состоятся эстрадные концерты

В концертах участвуют:
лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады
вокально-инструментальный ансамбль
«Э О Л И К А»

лауреат премии комсомола Узбекистана
вокально-инструментальный ансамбль
«Я Л Л А»

заслуженный артист РСФСР

Владимир ЛЯХОВИЦКИЙ,

Максим МАКСИМОВ

лауреат Всероссийского конкурса артистов эстрады
Павел КОРСУКОВ

конферансье —

заслуженный артист Марийской АССР

Эмиль РАДОВ

1, 2, 3, 4, 5 июля

лауреат международных конкурсов

Ирина ПОНАРОВСКАЯ,

лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады

Владимир ВИНОКУР,

Юрий ГРИГОРЬЕВ, Марина и Владимир СКИЖЕНОК,

Юрий ЗАМЯТИН, Евгений ЗАБОЛОТНОВ

лауреаты Всесоюзного конкурса артистов эстрады

вокально-инструментальный ансамбль

«К О Р О Б Е Й Н И К И»

вокально-инструментальный ансамбль
«Ш Е С Т Е Р О М О Л О Д Ы Х»

Начало концертов в 19 час. 30 мин.

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

«ЗЕНИТ» (Ленинград)

| | | |
|--|------|--|
| Валерий Новиков | № 1 | Владимир Николаев |
| Владимир Букиевский | № 2 | Анатолий Давыдов |
| Василий Швецов | № 3 | Алексей Степанов |
| Вагиз Хидиятуллин | № 4 | Сергей Веденеев |
| Юрий Аджем | № 5 | Сергей Бондаренко |
| Валерий Глушаков | № 6 | Игорь Яковлев |
| Юрий Чесноков | № 7 | Николай Ларионов |
| Евгений Дулык | № 8 | Юрий Герасимов |
| Александр Тарханов | № 9 | Юрий Желудков |
| Виктор Колядко | № 10 | Вячеслав Мельников |
| Михаил Дубинин | № 11 | Владимир Казаченок |
| Капитан команды — мс Юрий ЧЕСНОКОВ | | Капитан команды — мс Сергей БОНДАРЕНКО |
| Старший тренер — мс, засл. тренер СССР Олег Петрович БАЗИЛЕВИЧ | | Старший тренер — мс Юрий Андреевич МОРОЗОВ |

МАТЧ СУДИТ

судья международной категории Мирослав Ступар (Ивано-Франковск).

СУДЬИ НА ЛИНИИ:

Судьи республиканской категории Игорь Дутко (Львов) и Анатолий Маяцкий (Черкассы).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и на световом табло.

Фото С. Колганова

Общественный пресс-центр
московского «Динамо»
Ответственные за выпуск
С. Марков, В. Шувалов,
М. Щеглов

Цена 20 коп.

Л-66654 от 11.06.1981 г.

Заказ 529

Тираж 3000

Типография ЦС «Динамо»

*за голы во втайесс
бил М. Дубинин.*



44-й чемпионат СССР
Высшая лига

ФУТБОЛ

«ЗЕНИТ» (ЛЕНИНГРАД)



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН «ДИНАМО»

ЦСКА

№ 11 Начало в 17 часов

Воскресенье
14
июня
1981 г.

РАЗМЫШЛЕНИЯ У ТУРНИРНОЙ ТАБЛИЦЫ: МАТЧ РАВНЫХ СОПЕРНИКОВ?

Если взглянуть на расположение команд в турнирной таблице перед предыдущим туром, то можно увидеть, что сегодняшние соперники расположились на соседних строчках. ЦСКА с 14 очками занимал 8-е место, а «Зенит» с 13 — соответственно, 9-е место. Команды имели одинаковое количество побед — по 5, одинаковое количество забитых мячей — по 16. Свои последние матчи проиграли: армейцы в Тбилиси 1:2, а ленинградцы — дома лидеру и чемпиону — киевлянам — 1:3. Все это дает основание предположить, что сегодня встретятся действительно равные соперники. Так ли это?

Давайте попробуем взглянуть на сегодняшний матч несколько шире. А для этого сравним динамику выступления команд в нынешнем чемпионате. Напомним, что в прошлом году «Зенит» впервые завоевал бронзовые медали первенства, а ЦСКА довольствовался пятым местом.

После двух мартовских туров у «Зенита» два поражения и последнее место, у ЦСКА — две ничьи и 12-е место. После апрельских матчей у «Зенита» 4 очка и 14-е место, у ЦСКА — 7 очков и 5-е место. Закончился май, и команды встретились в турнирной таблице — ЦСКА на 3-м месте с 14 очками, «Зенит» — на 4-м с 13 очками. Первые июньские игры очков командам не прибавили.

Значит, можно говорить о постепенном наборе игровой мощи командами, особенно «Зенитом», о неторопливом вхождении в форму лучших футболистов этих клубов. Действительно, те, кто внимательно наблюдает за игрой команд в первенстве, видит, что и армейцы, и ленинградцы значительно прибавили в игре по сравнению с первыми турами чемпионата.

Восстановились или почти восстановились игровые связи зенитовской атаки и полузащиты, позволившие команде на победной ноте закончить прошлогодний чемпионат страны. В отдельных эпизодах «Зенит» показывает футбол высокого класса (победа над «Спартакот»), подкрепленный индивидуальным мастерством исполнителей. И здесь, прежде всего, следует назвать хорошо знакомого москвичам по выступлениям за столичное «Динамо» Владимира Казаченку. Получая надлежащую поддержку со стороны партнеров, он может решить исход матча в пользу ленинградцев. Гораздо хуже обстоят дела у зенитовцев, если соперник прерывает игровые линии, связывающие Казаченку с партнерами. Не всегда находится у «Зенита» выход из такого положения.

Опытный наставник команды — Юрий Андреевич Морозов — конечно же знает слабости «Зенита» и предпринимает меры для их ликвидации. Он доверяет место в основном составе молодым игрокам, таким, как защитники Валерий Золин или нападающий Александр Захариков, пробует видоизменять тактическую схему игры команды, особенно в выездных матчах, делая акцент на атакующие действия, и «Зенит» зачастую хорошо играет на выезде.

Есть свои проблемы и у коллеги Ю. А. Морозова — Олега Петровича Базилевича. По-прежнему тренер не может быть доволен коллективной игрой армейцев, их действиями в атаке, особенно при преодолении плотной обороны. Не все гладко, с другой стороны, и в линии полузащиты, и особенно, в защитных порядках. Оборона ЦСКА, еще в недавнем прошлом славившаяся своей непробиваемостью, сейчас зачастую не справляется со своими основными обязанностями.

Нынешний чемпионат страны футболисты ЦСКА проводят нервно. И дело даже не в том, какое место они занимают. Сама игра у команды неустойчива, подчас невыразительна. Спортсмены нередко действуют прямолинейно, медленно. В недавнем интервью корреспонденту газеты «Красная звезда» О. П. Базилевич рассказывал о положении дел в команде, подверг критике некоторых футболистов ЦСКА.

Тактика, которая по замыслу тренеров должна определять лицо команды, требует предельной четкости в организации коллективных действий как в атаке, так и в обороне, и как неперемное условие, — большого запаса функциональных возможностей у игроков. Пока же в ЦСКА такой гармонии не получается.

Потенциальные возможности армейцев достаточно высоки — это подтверждают и тренеры, и врачи, и научные работники, сотрудничающие с командой. Однако не все идет гладко, значит есть упущения в волевой подготовке, воспитании игроков, определенные упущения со стороны тренеров. Ряд игроков, таких, как Букневский, Аджем, Дубинин, Тарханов, ухудшили свою игру по сравнению с прошлым годом, у некоторых появился налет самоуверенности в действиях на поле, ослабло внимание, а как результат — ошибки, причем в самом, казалось бы, надежном месте команды — в обороне. К этому следует добавить и тяжелую травму Пасечника, хорошо зарекомендовавшего себя в прошлом году. Тренеры вынуждены были перекроить линию обороны и ввести в нее Вагиза Хидиятуллина.

Недовольны тренеры молодыми и способными Глушаковым и Колядко, которые пока еще не стали зрелыми мастерами, однако уже остановились в росте. Пополнение ЦСКА — такие известные футболисты, как Никонов, Бадусов, Сорокин, еще не в полной мере сумели влиться в команду, почувствовать себя частью коллектива. В результате — разрыв игровых связей, неуверенность, ведущая к нервозности и ошибкам. А если добавить сюда ставшую традиционной для наших футболистов вообще, и для ЦСКА в частности, черту — неумение реализовывать выгодные моменты, станет ясно, что дел у армейских футболистов и их тренеров еще много.

К сожалению, недостаточную конкуренцию игрокам основного состава могут предложить дублеры ЦСКА. Даже лучшие из них (Баранов, Землянов, Михасев) еще не в состоянии соперничать с ведущими футболистами за место в основной команде. Мастерство молодых растет медленно, оставляет желать лучшего и их желание работать самостоятельно.

Однако, как показывают отдельные матчи, например, в Ростове против нового обладателя Кубка СССР, резервы для улучшения игры у команды есть.

В целом, если взвесить все «за» и «против», можно сказать, что сегодня на поле встречаются действительно равные соперники, имеющие свои достоинства и недостатки, а кроме того, и общую цель — подготовку к успешному выступлению в розыгрыше Кубка УЕФА, в котором и «Зенит» и ЦСКА будут представлять нашу страну осенью этого года.

Будем надеяться, что сегодня на поле футболисты обеих команд покажут максимум из того, на что они способны, и доставят радость болельщикам красивой игрой.

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ

Команды ЦСКА и «Зенит» встречались между собой в играх чемпионата страны 71 раз: 36 раз победили москвичи, 10 — ленинградцы и 25 встреч закончились вничью. Москвичи забили 129 мячей, ленинградцы — 66.



1976 г. ЦСКА — «Зенит». Единоборство армейца
В. Дорофеева с зенитовцем В. Голубевым



1976 г. ЦСКА — «Зенит». Победителем в поединке
с защитниками ленинградцев вышел нападающий армейцев
В. Теллингер

Впервые в играх чемпионата страны москвичи (ЦДКА) и ленинградцы («Сталинец») встретились в 1937 году в группе «Б». «Сталинец» (так назывался «Зенит» до 1940 г.) в 1936—1937 гг. выступал в группе «Б». Команда ЦДКА, занявшая в осеннем чемпионате 1936 г. последнее место, также начала играть в группе «Б», где провела несколько встреч, но затем вновь была включена в группу «А», а результаты проведенных в группе «Б» матчей были аннулированы. Поэтому матч со «Сталинцем» (а он закончился вничью — 1:1) в официальных документах не учитывается.

Первая официальная встреча была проведена в сезоне 1938 г. Выиграли армейцы со счетом 6:0.

А последний матч между собой команды провели 25 сентября 1980 года в Ленинграде. Он завершился победой «Зенита» со счетом 1:0.

НАШИ ГОСТИ ИЗ ЛЕНИНГРАДА

В 1980 году, в 43-м чемпионате СССР, команда «Зенит» (Ленинград) впервые в своей истории завоевала бронзовые медали. Своего рекордного достижения ленинградцы добились под руководством старшего тренера Юрия Андреевича Морозова. На пресс-конференции после заключительного матча первенства с «Кайратом» он сказал:

— Наши футболисты совершили невозможное, потому что ни их опыт, ни, возможно, мастерство не соответствуют пока призовому месту. Но их воля, настойчивость, огромный труд позволили добиться столь большого успеха. Костяк нашей команды — ленинградцы, а те, кто приехал в Ленинград из других мест, сроднились с нашим городом.

Многочисленные болельщики «Зенита» надеялись, что в нынешнем сезоне команда закрепит свою игру, которую в прошлом году отличали коллективизм, быстрота, жесткость, постоянная нацеленность на атаку, и, как следствие, высокая результативность. Поклонники «Зенита» не без основания рассчитывали, что их любимая команда вменяется в спор за медали еще более высокого достоинства. Но по разным причинам клуб покинули Александр Ткаченко, Сергей Швецов, собирались переходить в другие клубы Юрий Тимофеев и Вячеслав Мельников, и нормальная подготовка к сезону была нарушена. В конце концов они переходить передумали, но время было потеряно в подготовительном периоде, и, как результат, эти игроки пока практически не выступают в нынешнем чемпионате.

В конце прошлого сезона в команду пришло молодое пополнение в лице воспитанников ленинградских школ «Зенит», «Смена», спортинтерната № 62. В них успешно работают тренеры В. Вильде, А. Колобов, В. Булавин, Б. Тарасов, И. Сливка, В. Матренин и другие. Например В. Вильде подготовил для «Зенита» нападающих Владимира Клементьева, Бориса Чухлова, полузащитников Игоря Яковлева, ныне игроков основного состава, вратаря дубля Валерия Березкина. У А. Колобова занимались Валерий Брошин, Александр Усанов, Сергей Подгорный, Игорь Акельев. Валерий Золин и Сергей Веденеев начинали свой путь в большом футболе у Б. Тарасова.

Именно ориентация команды мастеров на местную молодежь привела к значительному успеху коллектива в 1980 году. Четыре воспитанника местных школ — защитники Алексей Степанов и Владимир Долгополов, нападающие Юрий Желудков и Юрий Герасимов — получили бронзовые медали.

В этом сезоне ленинградцы играют крайне неровно. После неудачного закавказского турне, где они проиграли «Арагату» и динамовцам Тбилиси, последовала беспроигрышная серия из семи матчей, в которой были зафиксированы только три ничьи, а побежденными оказались «Пахтакор», «Нефтчи» и оба финалиста Кубка СССР — СКА (Ростов-на-Дону) и московский «Спартак». Затем неожиданное поражение в Днепропетровске и убедительная победа в Донецке, когда уже в первом тайме счет был 3:0. А после этого два проигрыша, но уже дома, от команд, расположенных полярно в турнирной таблице, — от «Черноморца» и киевского «Динамо». А ведь в прошлом году только ленинградцы наряду с чемпионом не проиграли ни одного матча на своем поле!

Чем же объяснить такие перепады в игре бронзового призера? Дело, в первую очередь, наверно, в организации игры. «Зенит» в первенстве провел только 13 матчей, а использовал уже 20 игроков в основном составе, причем оптимального варианта пока, видимо, не найдено.

Несмотря на перепады в игре команды, Владимир Казаченок радуется стабильно результативной игрой. Вот уже семь матчей он не уходит с поля без гола, а то и без двух, и сейчас с одинадцатью голами уверенно возглавляет список бомбардиров первенства. Заметим, что в прошлом году на счету Казаченка было всего 12 голов.

В прошедшем сезоне забивала вся команда, в первую очередь Желудков и Герасимов. Если они и теперь поддержат своего главного бомбардира, то, думается, «Зенит» вновь

сможет бороться за звание одной из самых результативных команд, как это было год назад, когда ленинградцы разделили второе — третье места по результативности с динамовцами Тбилиси.

Касаясь прошлого года, наиболее удачного сезона в истории команды, нельзя не вспомнить о том, что в прошлом году футболисты города на Неве получили 19 предупреждений. И хотя игроки получали желтые карточки не за умышленную грубость и пререкания с арбитрами, а за типично игровые ошибки в единоборствах, это не может не тревожить наставников команды — ведь предупреждения, бывает, скажутся и на составе команды.

Руководство команды — старший тренер Юрий Морозов, начальник команды Владимир Корнев, тренеры Павел Садырин и Вадим Храповицкий — решают проблемы сообща, работают дружно и активно.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ «ЗЕНИТ»-81

(статистические данные приведены на 1.01.1981 г.)

Старший тренер — мастер спорта Юрий Андреевич Морозов. Родился 13 мая 1934 г. Начиная играть в Ленинграде. Выступал за ленинградские «Зенит» (1953—1958 гг.), «Адмиралтеец» (с мая 1958—1961 гг.), «Динамо» (1962—1964 гг.). В высшей лиге провел 152 матча, забил 9 голов («Зенит» — 15,1, «Адмиралтеец» — 70,5, «Динамо» — 67,3). Выступал за вторую сборную СССР. Кандидат педагогических наук. Окончил Ленинградский технологический институт и Институт физической культуры им. П. Ф. Лесгафта. Работал на кафедре футбола Института физкультуры им. П. Ф. Лесгафта (старший преподаватель, доцент). В 1974—1976 гг. был тренером сборной СССР. С осени 1977 г. старший тренер «Зенита».

Тренер — мастер спорта Павел Федорович Садырин. Родился 18 сентября 1942 г. Начиная играть в Перми. Выступал за «Звезду» (Пермь), «Зенит» (Ленинград). В высшей лиге провел за «Зенит» (1965—1975 гг.) 333 матча, забил 37 голов. Выступал за олимпийскую сборную, сборную РСФСР. В 1965 г. входил в список 33 лучших футболистов сезона. Окончил Пермский педагогический институт и Высшую школу тренеров. С 1978 г. тренер «Зенита».

Тренер — мастер спорта Вадим Григорьевич Храповицкий. Родился 4 августа 1935 г. Начиная играть в Ленинграде. Выступал за ленинградские «Трудовые резервы» (1954—1956 гг.), «Авангард» (1957 г.), «Зенит» (с июня 1957—1964 гг.), «Шахтер» (Караганда) — 1965, 1966 гг. В высшей лиге провел 139 матчей, забил 36 голов («Зенит» — 138, 36). В составе молодежной сборной был победителем III Международных спортивных игр молодежи 1957 г. Окончил Институт физкультуры им. П. Ф. Лесгафта. В 1967 г. был тренером, а в 1970 г. начальником команды «Шахтер» (Караганда). Работал с юношескими командами СДЮШОР «Зенит». С 1977 г. тренер «Зенита».

Михаил Бирюков — вратарь. Родился 7 мая 1958 г. Начиная играть в Орехово-Зуево (Московская обл.). Выступал за «Знамя труда» (Орехово-Зуево), «Спартак» (Москва — дубль), «Амур» (Благовещенск) — 1979. В «Зените» с 1980 г., 2 матча.

Владимир Николаев — вратарь. Родился 11 октября 1955 г. Начиная играть в Баку. Выступал за «Терек» (Грозный) — 1975, 1976 гг., «Химик» (Джамбул) — 1977—1979 гг., «Нефтчи» (Баку) — 1980 г. В высшей лиге провел 34 матча. В «Зените» с 1981 г.

Сергей Бондаренко — защитник, мастер спорта. Родился 15 апреля 1955 г. Начиная играть в Находке (Приморский край). Выступал за «Луч» (Владивосток) — 1974—1976 гг., «Динамо» (Ленинград) — 1977 г. В первой лиге провел 38 матчей, забил 1 гол. В «Зените» с 1978 г., провел 74 матча. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г. В 1976 г. входил в список 22 лучших футболистов сезона по РСФСР.

Владимир Голубев — защитник, мастер спорта. Родился 16 апреля 1950 г. Воспитанник группы подготовки «Зенита». В команде мастеров с 1967 г. Провел за «Зенит» 312 матчей, забил 7 голов. Выступал за первую (3 матча), олимпийскую, молодежную (рекордсмен по числу выступлений в чемпионатах Европы — 16), юношескую сборные СССР. Серебряный призер молодежного чемпионата Европы 1972 г. В 1976, 1977 гг. входил в список 33 лучших футболистов сезона. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г. Включен в символическую сборную «Зенита» за все годы.

Анатолий Давыдов — защитник, мастер спорта. Родился 13 ноября 1953 г. Начиная играть в Туле. Выступал за «Металлург» (Тула). В «Зените» с 1975 г. (со 2-го круга), провел 140 матчей, забил 5 голов. Выступал за сборную РСФСР. В 1979 г. входил в список 33 лучших футболистов сезона. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г.

Валерий Золин — защитник. Родился 3 января 1956 г. Воспитанник СДЮШОР «Зенит». В команде мастеров в 1975, 1976 и с 1980 гг., провел 8 матчей. Выступал за «Динамо» (Киров) — 1977, 1978 гг., «Динамо» (Ставрополь) — 1979, 1980 (1-й круг) гг. В первой лиге провел 9 матчей.

Геннадий Игнашович — защитник. Родился 13 мая 1959 г. Начиная играть в Калининграде. В «Зените» с осени 1977 г., провел 19 матчей.

Алексей Степанов — защитник, мастер спорта. Родился 26 января 1960 г. Воспитанник СДЮШОР «Смена» (Ленинград). Выступал за «Каршистрой» (Кашкадарьинская обл., Узбекская ССР) — 1978 (2-й круг), 1979 гг. В «Зените» с 1980 г., провел 30 матчей, забил 1 гол. В составе молодежной сборной Ленинграда был победителем турнира «Переправа» в 1979 г. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г. Игрок молодежной сборной СССР.

Валерий Брошин — полузащитник. Родился 19 октября 1962 г. Воспитанник СДЮШОР «Смена» и школы-интерната № 62 (Ленинград). В «Зените» с 1979 г., провел 8 матчей, забил 1 гол. Выступал за юношескую сборную СССР. Игрок молодежной сборной СССР.

Сергей Веденеев — полузащитник. Родился 5 августа 1957 г. Воспитанник СДЮШОР «Зенит». В команде мастеров в 1975 и с 1980 гг., провел 12 матчей. Выступал за «Динамо» (Ленинград), «Каршистрой» (Кашкадарьинская обл., Узбекская ССР) — 1978 (2-й круг), 1979 гг.

Владимир Долгополов — полузащитник, мастер спорта. Родился 24 декабря 1961 г. Воспитанник СДЮШОР «Зенит». В команде мастеров с 1979 г., провел 20 матчей, забил 1 гол. Выступал за юношескую сборную СССР. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г. В составе команды «Зенит» был чемпионом страны среди юношей 1978 г. Игрок молодежной сборной СССР.

Вячеслав Мельников — полузащитник, мастер спорта. Родился 7 марта 1954 г. Начиная играть в Павлово-на-Оке (Горьковская обл.). Выступал за «Волгу» (Горький). В «Зените» с 1976 г., провел 134 матча, забил 16 голов. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г.

Николай Ларионов — полузащитник, мастер спорта. Родился 19 февраля 1957 г. Начиная играть в Волкове (Ленинградская обл.). Выступал за «Динамо» (Ленинград) — 1976—1978 гг. В первой лиге провел 62 матча, забил 6 голов. В «Зените» в 1975, 1976 (1-й круг) и с 1979 гг., провел 62 матча, забил 5 голов. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г.

Игорь Яковлев — полузащитник, мастер спорта. Родился 23 января 1961 г. Воспитанник СДЮШОР «Смена» и школы-интерната № 62. В «Зените» с 1979 г., провел 34 матча, забил 3 гола. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г.

Юрий Герасимов — нападающий, мастер спорта. Родился 17 мая 1958 г. Воспитанник спортклуба «Ижорец» (Ленинград). Выступал за «Динамо» (Ленинград) — 1977—1979 гг. Провел в первой лиге 56 матчей, забил 9 голов. В «Зените» с 1980 г., провел 30 матчей, забил 7 голов. В 1980 г. входил в список 33 лучших футболистов сезона. Выступал за сборную клубов СССР. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г. Игрок второй сборной СССР.

Юрий Желудков — нападающий, мастер спорта. Родился 8 марта 1959 г. Начиная играть в Петродворце (Ленинградская обл.). Воспитанник СДЮШОР «Смена» и школы-интерната № 62. Выступал за «Динамо» (Ленинград) — 1976—1979 гг. Провел в первой лиге 61 матч, забил 14 голов. В «Зените» с 1980 г., провел 27 матчей, забил 9 голов. В 1980 г. входил в список 33 лучших футболистов сезона. Выступал за сборную клубов СССР. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г. Игрок второй сборной СССР.

Александр Захариков — нападающий. Родился 9 февраля 1961 г. Начиная играть в Пушкине (Ленинградская обл.). Воспитанник спортклуба «Невский завод». В «Зените» с 1980 г., провел 2 матча.

Владимир Казаченок — нападающий, мастер спорта. Родился 6 сентября 1952 г. Воспитанник спортклуба «Ижорец» (Ленинград). Выступал за «Динамо» (Москва) — 1976—1978 гг., за которое провел 64 матча, забил 13 голов. В «Зените» в 1970—1975 и с 1979 гг., провел 111 матчей, забил 35 голов. В составе «Динамо» (Москва) был обладателем Кубка СССР 1977 г. В 1974, 1979, 1980 гг. входил в список 33 лучших футболистов сезона. Выступал за первую (2 матча), молодежную сборные СССР. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г.

Владимир Клементьев — нападающий, мастер спорта. Родился 4 января 1956 г. Воспитанник СДЮШОР «Смена». Выступал за «Динамо» (Ленинград) — 1973—1976 гг. В «Зените» с 1976 (со 2-го круга) г., провел 112 матчей, забил 25 голов. В 1978 г. входил в список 33 лучших футболистов сезона. Выступал за вторую, молодежную сборные СССР. Бронзовый призер чемпионата страны 1980 г.

Александр Усанов — нападающий. Родился 9 сентября 1962 г. Воспитанник СДЮШОР «Смена». В «Зените» с 1980 г., провел 2 матча. Игрок юношеской сборной СССР.

КУБОК УЕФА-81

В нынешнем сезоне командам ЦСКА и «Зенит» (Ленинград) предстоит впервые выступать в популярном европейском турнире — в Кубке УЕФА. Для «Зенита» это вообще дебют в континентальных клубных турнирах, а ЦСКА однажды принимал участие в розыгрыше Кубка европейских чемпионов в 1971 году. В 1/16 финала армейцы победили турецкого чемпиона «Галатасарай» (Стамбул) — 1:1 и 3:0, а в 1/8 по итогам двух встреч уступили льежскому «Стандарду» — 1:0 и 0:2. Таким образом, на счету ЦСКА в рамках европейских турниров 4 встречи, из которых две выиграны, одна сведена вничью и одна проиграна с общей разницей мячей 5:3. Мячи у армейцев забивали: Борис Копейкин и Владимир Дорощев — по 2, Виктор Оглоблин — 1.

Необходимо отметить, что в розыгрыше Кубка УЕФА 1981/82 года от Советского Союза принимают участие три команды. По итогам 43-го чемпионата СССР это были «Спартак» (Москва), «Зенит» (Ленинград) и «Динамо» (Тбилиси). Но динамовцы Тбилиси, выиграв в этом году Кубок кубков, выступают и в следующем розыгрыше этого турнира, право же на участие в Кубке УЕФА получила команда ЦСКА, став, таким образом, шестой советской командой — участницей европейских кубков 1981/82 года. Факт представительства шести наших команд в одном цикле клубных турниров не имеет прецедента в истории советского футбола.

Кубок УЕФА разыгрывается с 1971 года вместо бывшего Кубка ярмарок. Он считается третьим по значению и популярности турниром клубных команд Европы после Кубка чемпионов и Кубка кубков, а по силе и равному составу участников он вряд ли уступает даже Кубку чемпионов.

В Кубке УЕФА принимают участие 64 команды. Уже определилось большинство участников нынешнего розыгрыша. Компания на сей раз подбирается исключительно сильная. Наиболее представительна делегация Англии — 5 клубов. В их числе теперешний обладатель этого почетного трофея «Ипсвич», двукратный победитель Кубка чемпионов «Ноттингем Форест», обладатель Кубка ярмарок-70 лондонский «Арсенал», команды, не знакомые советскому зрителю, — «Вест Бромвич Альбион» и «Саутхемптон», клуб, в котором играет капитан сборной Англии «могучий мышонок» Кевин Киган. От ФРГ участвуют «Гамбург», «Штутгарт», «Кайзерслаутерн», «Эйнтрахт» (Франкфурт-на-Майне). С этими клубами неоднократно встречались советские команды.

Бельгия представляет также четыре участника: «Локарен», льежский «Стандард», «Беверен-Ваас», «Винтерслаг». Об уровне этих команд свидетельствует хотя бы тот факт, что многократный чемпион Бельгии последних лет, финалист Кубка УЕФА 1976 года и Кубка чемпионов 1978 года «ФК Брюгге», заняв лишь шестое место, в европейские турниры не пробился.

От Голландии в Кубке УЕФА участвуют неоднократные победители европейских турниров «Аякс» и «Фейеноорд», а также «ПСВ Эйнховен» или «Утрехт», участник последнего розыгрыша Кубка УЕФА. В составе делегации Испании, что ни команда, то победитель какого-либо европейского кубка. Возглавляет этот список знаменитый «Реал» (Мадрид), которому лишь какой-то сотой доли в соотношении мячей не хватило для того, чтобы стать в очередной раз чемпионом страны. Мадридский «Атлетико» владел Кубком кубков в 1962 году, а «Валенсия» выигрывала в Европе все, кроме Кубка чемпионов.

По три представителя в Кубок УЕФА делегировали также Франция и ГДР. От Франции это клубы «Нант», «Бордо» и «Монако», от ГДР — недавний финалист Кубка кубков «Карл Цейсс» (Йена), владелец этого кубка в 1974 году «Магдебург», а также дрезденские динамовцы.

Среди стран, представленных в предстоящем Кубке УЕФА двумя клубами, выделим прежде всего Италию («Рома», «Наполи»), Португалию («Порто», «Спортинг» Лиссабон), Шотландию («Абердин», «Глазго Рейнджерс»).

Жеребьевка европейских турниров состоится в июле. Пожелаем же нашим командам счастливого жребия и отличной игры, игры хорошего европейского класса!

Очередные матчи первенства СССР по футболу на Центральном стадионе «Динамо» состоятся:

20 июня, суббота

«ДИНАМО» (Москва) — ЦСКА

Начало матча в 18 часов

23 июня, вторник

«ДИНАМО» (Москва) — «ТОРПЕДО» (Москва)

Начало матча в 19 часов
